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Serie 4: Polinomios, Ecuaciones, Inecuaciones y Sistemas - Soluciones

1. Contesta a las siguientes preguntas explicando razonadamente las respuestas.

¢Puede X =17 ser una de las raices del
polinomio 2013x* —52x° —93x* — 47

No. Porque 17 no es divisor de -4.

¢Puede 6x° + X% — 26x — 21 tener 4
raices reales?

No. Al tratarse de un polinomio de tercer grado, tendrd
un mdximo de tres raices.

¢Es X' +x* =2 divisible entre x—1?

No. Porque (-1)" +(-1)*-2=-1+1-2=-2%0
(también se puede probar con Ruffini)

¢Es X+ 2 uno de los factores de la
descomposicién de x° —2x* —1?

No. Porque (-2)° -2(-2)* -1=-8-8-1=-17#0
(también se puede probar con Ruffini)

2. Halla el valor de k en los siguientes polinomios teniendo en cuenta los datos indicados.

Al dividir X° —6X+K entre P -6B+k=2_ k=2-27+18 — [k=-7|
X—3elrestoes 2 (también se puede hacer por Ruffini)

X +1 es uno de los factores de la | k(-1)?-2(-1)-1=0 - k+2-1=0 -
descomposicién de kKx* =2X=1 | (también se puede hacer por Ruffini)

entre X+ 2

“D*+k(-2)*+(-2)2+4=0 - 16-8k+4+4=0 -
x* + k¢ + %% + 4 es divisible (_) 28k _ (—24‘? ~
(también se puede hacer por Ruffini)

3. Halla polinomios, escritos en la forma P(x) =a x" +a X" +...+a,x* + a, X+ a,, que cumplan las

siguientes condiciones:

P(X) es un polinomio de tercer

P(X) = (x+D(X=2)(x+2) = (x +1)(x* = 4) =

grado que tiene las raices -1, 2y -2 =| X2+ X% —4x - 4‘

P(X) es un polinomio de segundo
grado que tiene -3 como raiz doble.

P(X) = (x+3)? =[x?+6x+9|

x° es el monomio de mayor
exponente de P(X), que tiene las
raices 1y 3y su término
independiente es 6.

Desconocemos la tercera raiz. Si la llamamos 'a’, tendriamos:
P(X) =(x-1)(x-3)(x—a)

Como el término independiente es 6, es que:
-Di(-3[(-a)=6=>a=-2

P(X) = (x-D(x-3)(x+2) = (Xx—1D(x* —x—6) =

-x® - 2x° —5x + 6]

4. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado:

x+1_§_1_0 Xx+3-2x-1
2 3 6

=0 - Xx+2=0=x=-2 Solucion | X = 2|
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X-3_x-8_5-Xx_X ~ 6x-18 x-8 _15-3x _4x L, (6x-18) — (x—-8) = (15-3x) - 4X
2 12 4 3 12 12 12 12

- 6X-18-Xx+8=15-3x-4X - 6X—-X+3Xx+4x=15+18-8 - 12x=25= ng
> 25
Solucion. | X = —
12
(x-2)? —(x—1)EQx+1)——X_2 :1(x+2) X —Ax+4-xE 1= X2 XE2
3 2 3 2
X—2 Xx+2 —-24x+18 2x-4 3x+6
— _4X+3_ - 2 - - - — 28
6 6 6 Solucion. | X = —
28 29
- —24X+18-2X+4=3x+6 - -29x=-28= x=5
5. Resuelve las siguientes ecuaciones de 2° grado y bicuadradas:
x*+3x=0 4x* -16=0
X(x+3) =0 x=0 4x* =16 » X* =4=> x=%2
T T \x+3=0=x=-3 So/ucianes.
<o
Soluciones. | X =
-3
X* =4x+5 x* =100 - 21x*
x> -4x-5=0 x* +21x* —100=0
X_4i\/16+20_4i6_<5 z=x% - 72 +21z2-100=0 -
2 2 \-1 Z_—211\/441+4oo_—21129_<4ﬁx2=4:>x=4_rz
5 oo B -
Soluciones. | X = <_1 2 2 25
Soluciones: | X = 2

6. Resuelve las siguientes ecuaciones racionales:

2 _ 7
X 1:X_+1 X 8_1:0
X+3 5 A—x
2 _1q\ = ~ .
5(x* -1 = (x+1(x+3) X =8 2 gmd—x . e 4x-1220
5x? —-5=x?>+4x+3 . 4x* -4x-8=0 - A—x
2 1+41+8 1+3 /2 X:—li\/1+48:—14_r7: 3
TxmEEl s > T2 \-1 2 2 -4
2 . _/3
Soluciones. | X = <_1 Soluciones. | X = 4

4. Resuelve las siguientes ecuaciones polinémicas:
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X3 —x?-25x+25=0 2x% -14x-12=0
1 -1 25 25 2 0 -14 12
1 1 0 25 1 2 2 12
| 1 0 -25 0 | 2 -2 -12 0
x> =-25=0 5 x*=25= x=15 N 3
2x2—2x—1220—>x=Zi 4+96:2110:
1 212 4 -2
Soluciones. | X={ 5 -1
-3 Soluciones. | X ={ 3
-2

7. Resuelve las siguientes ecuaciones radicales:

V3x-2-4=0

V3x-2=4 - (J3x-2 =47 - 3x-2=16 - 3x=18= x=6

Comprobacion:
J3B-2-4=418-2-4=/16 -4=4-4=0 Si es solucién Solucién X = 6
NT-3x-x=7

V7=3x = x+7 - (VT=3x) = (x+7)% - 7-3x=x® +14x+49 - x> +17x+42=0=

oy = -17++/289-168 _-17+11 /-14
2 2 -3
Comprobaciones.

J7-30-14) = (-14) =7 +42 +14 =49 +14 = 7+14 = 21 % 7 No es solucién x=—14
J7-30-3) —(-3) =7+9+3=+16 +3=4+3=7 Sies solucién Solucidn

8. Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas:

log, x=-1 2logy x =3
x=57" :% =02 50/”Cf6” log, ng - X=9g =9 =32 =27 Solucién: |x = 27
log; x+2=0 3logg X =-5
Iog5x=—2_>x:5‘2:2i5 IogSXZ_—5—>x:8_2=%=2—i=3—12
Soluciom. | X = 2—15 Soluciom | X = Yan

9. Resuelve las siguientes ecuaciones exponenciales:

2= Yo

log
2 =27 = x=-5 Otro método: x=l0g, ¥4, = #ygz =5 Solucidn
10
2¥ =25
x=log, 25=1%90 % _ 4 6439 Solucién X = 4,6439
log,, 2

3 -3=5 .3 =8 . x=log,8=.29108 _1g0pg

10

Solucion:.

3
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4_];(:2 — 4—X :2 — 2_2X :2 — _2X:1:> X:—O,S
2
Otro método: 4™ =2 — —x=1log, 2= 100y 2 _ 05=x=-05 Solucion:.

log,, 4

10.Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales y no lineales:

4x+2y =2
3X-5y =8
20x+10y =10 x=1
5 26X=26=> x=1- 4+2y=2 - 2y="2=y=-1 Solucion:

6x-10y =16 y=-1
§+ﬂ:5
3 4
eX Y
3 2
8x+9y_60
12 19 10 8x+9y =60 8x+9y =60
12 12 12 y=9o Y= 3ex=114= x=3 X=
10x 3y _18 =~ |10x-3y=18 |30x-9y=54 Soluciér | _ ,
6 6 6 y=
X=3=24+9y=60 - 9y=36=>y=4
2x+3y =15 - - -2%?

4 43y=15—2X~y=15 2X—>x515 2X=6QM:GQ15x—2x2:18H
xOy=6 3 3 3

. — 3 3 3y B B
—2x? +15x~18=0  X= 151“_225 144 _ 1_5419=<§~§y—6~7—6~3y—12:>y—4

6-6y=6=>y=1

-3
X =
Soluciones:. A
y=4

11. Resuelve las siguientes inecuaciones lineales con una incégnita representando el resultado sobre la
recta real y en forma de intervalo.

3-Xx 2x-4 X+1 il 3x—2

1+—=- >x-—— x+3)?-(x-2)[x+2)-=(4-x) >
5 3 5 (Xx+3)" = (x-2)Ux+2) 2( ) ;
6+9-3x-4x+8=26x—-x-1 x2+6x+9—x2+4—4_x>3x_2
~12x 2 —24 o T4
X< 2 24x+36+16—-8+2x>3x—-2
Soluciones: XD(—OO,Z] 23x>—46 = x> -2
Soluciones: XD(— 2,+oo)
< . C] >

2 -2
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12.Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones lineales con una incégnita representando el
resultado sobre la recta real y en forma de intervalo.

1
1 X —
1-2x<0 -2x<-1 X>= 2
X+3>% > 32X+6>1 5 ¢2x>-5 5 x>—g
2x—1>3x-2 -x2-1 x<1 x<1
i = Soluciones: XD[EJ}
1/2 2
Q 77—
-5/2
~7 77 )
1
X
o A= { X > 4x—6 {—3x>—6 X<2
- - _ - _ g 2_
ox-X=2,1 " |12x-3x+622 |9x2-4 |X27g
2 3
—~7 77 @) A
2 Soluciones: XD[——,Z)
[ 7z 9
-4/9




